

# 大量柴油泄漏流入渭河

## 700多人抢险,泄漏点已封堵,周围近20平方米麦田受污染

记者2日从中国石油天然气集团公司了解到,中石油兰郑长成品油管道渭南支线近日在分输投产过程中发生柴油泄漏,漏油进入赤水河,并流入渭河。中石油目前已启动应急预案,展开抢险,采取多项措施封堵和拦截漏油。在相关部门的努力下,目前,此次泄漏未对黄河水质产生影响。



村民正在舀着柴油

### 油管投产不足一天

据渭南市环保局相关负责人介绍,2009年12月30日下午,中石油公司兰郑长成品油输油管道项目部报告称:当日凌晨,中石油公司兰郑长成品油输油管道渭南支线华县赤水段地下管道发现有柴油泄漏。

据了解,中石油公司兰郑长成品油输油管道渭南支线建设完工于2009年6月,2009年12月29日晚上开始投产,12月30日凌晨2时15分就发现管线压力异常。经项目部排查,柴油管线渭南分输站出站约2.75公里处发生泄油,泄漏点位于华县赤水镇赤水村赤水河边,距河岸约40米,距地面6米深,距赤水河入渭河口约3公里,赤水河入渭河口距离渭河入黄河河口约70公里,泄漏点周围近20平方米的麦田受到柴油渗漏污染。

### 约100立方米柴油泄漏

2009年12月30日下午1时许,漏油点被成功封堵。渭南市环保局介入调查后,得知此次事件中泄漏柴油量为150立方米,仅50立方米得到回收,其余约100立方米泄漏。

事件发生后,国务院副总理李克强做出了“请环保部门协助、指导有关方面,采取周密措施,处置泄油和污染,严防进入黄河,确保群众饮用水安全”的重要批示。

### 20米河道将暂时改道

昨日下午5时许,记者赶到事发地华县赤水村赤水河边,在泄

漏事件发生3日后,这里的空气中仍弥漫着浓烈的柴油味儿。

泄漏事件发生于赤水河东侧,现场可看见裸露的输油管道,管道下面,泄漏的柴油聚集在水坑,附近的村民拿着盆子、水壶等正在不断地舀着柴油,“舀了几盆子了,还有这么多柴油没有渗下去,不舀的话浪费不说,还会加重污染。”村民们说。

赤水河西侧,挖掘机已在河边开挖了一条便道,据现场工作人员说,为了不让污染继续,这里计划将赤水河这一段约20米河道暂时改道,让上游的水绕开这一段继续向下游流淌。记者从河里掬起一捧水,仍可闻见柴油味。

### 12道隔油障收集漏油

据介绍,事发当日,中石油兰郑长成品油管道项目部使用大型挖掘机及人工配合对受漏油污染的土壤进行开挖,将部分污染土壤拉运至华县垃圾填埋场进行处理,对其余土壤先晾晒,待油品挥发之后,再回填复垦。

中石油天然气与管道分公司副总经理梁鹏介绍说,事发后,中石油领导和专家已在第一时间赶赴现场抢险,以减少和控制漏油,防止污染扩大。此外,还在赤水河及渭河下游设置了12道隔油障、围油栏等设施,收集处理泄漏油品,控制漏油扩散。

### 未对黄河水质产生影响

与此同时,陕西省渭南市环保局立即启动环境监测应急预案,有700多人投入到抢险工作中。2010年1月1日下午4时,省、市监测站在赤水河及渭河设置了7个断面开始进行取样监测。根据检测结果分析,赤水河泄漏点以下3公里河段、赤水河入渭河口以下约3公里渭河段出现一定程度污染,目前尚未对黄河水质产生影响,赤水河、渭河沿岸的群众饮用水也在合格的范围之内,事故污染还控制在渭河河段内。

昨晚,经对漏油点开挖检查,初步分析事故原因为第三方施工破坏所致。综合新华社《华商报》

## 社科院蓝皮书:南京发展优势突出

新华社北京1月2日专电(记者王茜李菲)中国社会科学院日前发布的《中国城市发展报告No.2》蓝皮书指出,近年来,我国大城市发展优势明显增强。

蓝皮书指出,计划经济时期,由于政府主导的重工业化道路,中国大城市发展较快。改革开放后,随着市场经济的发展,小城镇快速崛起,大城市风光不再。中国的市场经济是从计划经济体制比较薄弱的外围起步的,如农村和小城市,尤其是在东南沿海地区。这样,小城镇和小城市最先得益于市场经济的推动,活力展现。然而,大城市由于受体制的拖累,负担过重,步履维艰。不过,到了20世纪90年代后期,随着中国市场经济体制的逐步建立以及经济结构的调整,尤其是第三产业的快速发展和升级,使大城市的活力开始得以恢复和发展。

蓝皮书指出,尤其是进入21世纪以来,市场经济体制趋于完善,市场配置资源的基础性作用逐步增强,大城市、特别是区域性中心城市,如上海、南京、武汉、广州、北京等,发展优势更加突出。

## 汶川重建项目存在15个问题

新华社北京1月2日电(记者张晓松)记者2日从国家审计署了解到,2009年,3个汶川地震受灾省和20个对口支援省市审计机关对1万多个汶川地震灾后恢复重建项目进行了跟踪审计,审计署和地方审计机关还分别向社会公告了汶川地震灾后恢复重建项目的阶段性审计情况。

审计情况表明,各地区各部门对抗震救灾款物的筹集、管理和使用基本做到了严格管理、严格制度、严格法纪、严格监督和规范有序、公正公平、公开透明,审计未发现重大违法违规问题。但审计也反映出一些救灾款物管理不够规范、政策不够完善和执行不完全到位等问题。

其中,审计署驻成都特派办先后组成17个审计组,对汶川等7个重灾县(市)及部分省级主管部门和单位共计195个重建项目进行了审计,发现在灾后恢复重建规划落实、资金筹集分配管理、项目建设管理等方面存在的15个主要问题;向纪检监察机关移送案件1起,检察机关已立案逮捕并起诉2人,公安机关拘留11人。

## 被小偷刺死大学生获追授荣誉称号

据新华社杭州1月2日电(记者余靖静)记者从浙江工业大学获悉,2009年12月31日晚见义勇为牺牲的大学生杨济源,2日被杭州市见义勇为基金会追授为杭州市见义勇为积极分子,并颁发奖金15万元。学校同时追授该同学“优秀学生干部”荣誉称号。

21岁的杨济源生前是浙江工业大学在读的大三学生,天津蓟县人。2009年12月31日22时许,犯罪嫌疑人杨某、卜某某、马某某、张某某等4人在浙工大北门附近行窃时被杨济源和几位大学生发现。杨某被大学生扭获后,在挣脱过程中用随身携带的刀子将杨济源捅伤致死,并与马某某、张某某等一起逃离现场。另一犯罪嫌疑人卜某某被当场抓获。

经参战民警18小时的昼夜奋战、缜密侦查,1月1日下午4时30分,此案犯罪嫌疑人全部被抓,并对犯罪事实供认不讳。

另据介绍,浙江工业大学同时对相关的9位同学和杨济源生前所在的化学工程专业0701班授予相关荣誉称号。

## 北京:小雪迎新

新年的第一场雪昨日凌晨2时许,迫不及待地飞落京城。但这场雪充其量只是一首轻柔的序曲,重量级的演出还在后面。从昨天后半夜开始,第二场较强降雪赶来“接力”。雪后将开始新一轮大风降温天气,预计最低气温将骤降至-16℃,有可能逼近40年来北京历史同期的低温极值。新年的第一场雪共造成首都机场近百架出港航班延误。

另据中央气象台的最新消息,2日至6日,一股强冷空气将席卷我国大部地区,降温范围将包含中东部地区所有省区市。综合新华社《北京晨报》消息



北京降下2010年第一场雪  
新华社记者 罗晓光 摄

## 重庆:大雾锁城

76岁的朱智敏婆婆昨天准备飞广州跟儿子吃新年第一顿团圆饭,却遇上大雾。昨天,记者从重庆江北机场获悉:由于一场浓雾突袭机场,全天295个进出港航班不同程度延误或取消,其中11个航班取消,近3万名旅客出行受阻。据悉,这也是入冬以来机场迎来的最严重的一场大雾。

大面积航班延误后,江北机场启动了应急预案。据《重庆商报》

# “默克尔祝我新年快乐”

## 高三女生收到德国总理回信激动得尖叫

德国总理默克尔的签名照、回信、一本德国外交部最新印刷的精美书籍,默克尔的一封信回信让河北省石家庄市女孩史梦慧的新年过得格外开心。

### 默克尔祝我新年快乐

“我是2009年12月30日晚上10点半收到来自德国的邮件,当我看到是德国总理默克尔的回信,还附着她的签名照和一本翻译成汉语的《德国概况》,激动得尖叫了好几声,实在太激动了。”2010年1月2日,这个18岁女孩还沉浸在收到信件的喜悦中。

史梦慧收到信后,马上查德德词典翻译这封默克尔的回信。“这是2009年12月17日发自柏林的,信中说非常高兴认识喜欢德国足球的女孩,祝我圣诞快乐、新年快乐,送给我一本《德国概况》和默克尔的签名照,希望我喜欢。”

史梦慧就读于石家庄外国语学校,是一名高三文科生。给默克尔写信,是受到《中国青年》的启发。她曾看到一篇文章,里面介绍了一个青年给各国政要写信的故



史梦慧展示默克尔的回信

事,自己也想这样做。选择给默克尔写信,主要基于两点,一是喜欢德国足球,二是佩服默克尔的勤俭精神,住普通宾馆,掉在地上的面包她捡起来继续吃。

给默克尔的信史梦慧写了一周,主要用英文,穿插了德文,“自我介绍、表达对德国足球的喜爱,对默克尔节俭作风的佩服、希望多搞中德文化年”。

### 138封国际信件锻炼语言

给默克尔的信,是梦慧寄往国外的第138封信,从2005年开始她尝试着给国外足球俱乐部、笔友写信,每发出一封国际信件,都在笔记本上进行登记,收到回信的就用彩笔涂上颜色。

作为德国足球的铁杆粉丝,她的第一封信是在初二的时候寄给德国拜仁慕尼黑足球俱乐部的,连写三封之后,才收到拜仁的回信。“开始可能是我英语表达能力不太好,有时信发出两个月也没一封回信,后来越写越熟练,渐渐的回信也就多了。这其实是我英语学习的一部分,通过写信,书面表达能力增强了。除了英语,我还会一点点德语和意大利语。”

### 希望在德国亲见默克尔

正在读高三的史梦慧有一个长远的计划,就是能到德国留学,当面见到默克尔。眼下,她正准备给默克尔回信,大概意思是表示对这位总理的感谢,希望德国队能在2010年世界杯夺得冠军。

据《燕赵都市报》

## 五星电器赢得2010年元旦销售开门红

三天的元旦小长假销售使五星赢得了2010年开门红。据统计,五星电器全国卖场销售全线“飘红”。彩电、空调、手机、数码成为绝对的消费热点。LED彩电销售渐火,购买2件以上家电产品的顾客占80%。“以旧换新”和“家电下乡”对消费的促进作用明显。

高端家电比例增长明显  
五星电器相关负责人介绍,此次元旦与往年元旦最大的区别就是高端家电的比例明显增长,上万元的对开门冰箱或三开门冰箱,4000元左右的滚筒洗衣机,高效变频空调,3000元左右的手机都成为消费

者选择的重点。平板彩电中的高端LED彩电渐火,走势迅猛,在新街口、山西路等一些旗舰店的销售增长迅速,较之十一黄金周有了近20%的提升。由于政府实施能效补贴,高效空调占比提升了50%以上,此外,对开门冰箱、滚筒洗衣机、高端商务手机等品类的平均增幅都有30%以上。

### 平板彩电套餐占比达80%

在今年元旦期间,平板彩电是大家电中购买率最高的产品。平板彩电诱人的价格以及“以旧换新”活动吸引了不少正在装修新房或是想为家电升级的消费者。据统计,五星电器平板

套餐销售占比达到80%,大多数消费者都是购买了一大一小两台彩电。

### 时尚数码产品成热点

数码方面,五星采销中心数码部负责人表示:“今年数码销售爆棚,不仅卡片机好销,单反相机购买率也提升很多,数码产品呈现一个最突出的消费特点:中高端产品走俏。”

### 组团购买成趋势,年末团购受认可

团购家电也不再是一件稀奇事,五星的家电顾问每天都要接待好几拨团购的顾客,不少小区的居民或是网友自己组团,将大家要购买的家电凑成一份采购清单,然后集体进行购买,争取最大优惠。